

Bearbeitung	Maximilian Elias
Aktenzeichen	sp222.odt
Telefon Durchwahl	+49 231/7556700
Datum	11.03.2020
Seite	1 von 5

## **Protokoll der 222. Sitzung des Studierendenparlaments vom 11.03.2020**

Anwesende MdSP: Valentin Säks, Maximilian Elias, Felix Bücking,  
Younes Mesrour, Christian-Alexander Wagner,  
Sebastian Römbke, Alexander Boost, Hasan Cumhur  
Kamisi, Florian Eichel, Bekir Karaman, Yannik  
Ghirmay

Anwesende MdAStA: Mehmet Karul, Lennart Gruensel, Fabian Lemke

Anwesende MdStW: Bekir Karaman

Anwesende Gäste: siehe Anwesenheitsliste

Gebäude:  
Emil-Figge-Straße 38b  
Dortmund Campus (Nord)  
Raum 010  
Telefon +49-231-755-6700  
Telefax +49-231-755-6701

[www.stupa.fh-dortmund.de](http://www.stupa.fh-dortmund.de)  
[www.asta.fh-dortmund.de](http://www.asta.fh-dortmund.de)

AStA - Geschäftszeiten:  
Mo-Do 09<sup>30</sup> - 13<sup>30</sup>

Verkehrsverbindungen:  
S1 Dortmund Universitär S  
HB1 Dortmund Universität S  
447 Dortmund Universität S

Bankverbindung:  
Stadtsparkasse Dortmund  
BLZ440 501 99  
Kto 151 00 90 26

E-Mail:  
[praesidium@stupa.fh-dortmund.de](mailto:praesidium@stupa.fh-dortmund.de)

Valentin Saks stellt die Nicht-Beschlussfähigkeit um 17:30 Uhr fest.

Es sind 8 MdSP anwesend, die Beschlussfähigkeit ist nicht gegeben.

Valentin Saks eröffnet die Wiederholungssitzung um 17:50  
Es sind 11 MdSP anwesend.

Die Einladung ist form- und fristgerecht erfolgt.

Valentin Saks beantragt Änderungen der Tagesordnung, es gibt keine Gegenrede.

Die Tagesordnung lautet wie folgt:

## **Inhaltsverzeichnis**

<u>TOP 1: Nachwahl AStA.....</u>	<u>2</u>
<u>TOP 3 Gremienwahlen.....</u>	<u>3</u>
<u>TOP 3.1 Bericht Wahlausschuss.....</u>	<u>3</u>
<u>TOP 3.2 Genehmigung des Wahltags.....</u>	<u>3</u>
<u>TOP 2: Berichte und Anregungen:.....</u>	<u>3</u>
<u>TOP 2.1: Bericht AStA.....</u>	<u>3</u>
<u>TOP 2.2: Bericht StuPa.....</u>	<u>4</u>
<u>TOP 2.3: Bericht Senat.....</u>	<u>4</u>
<u>TOP 2.4: Bericht Studierendenwerk.....</u>	<u>4</u>
<u>TOP 4: Sonstiges:.....</u>	<u>4</u>

## TOP 1: Nachwahl AStA

Mehmet Karul erläutert den Wechsel in den Referaten.

*17:54 Valentin Saks ruft die Nicht-Öffentlichkeit aus.*

Valentin stellt den Antrag zur Wahl Fabian zum 3. Vorsitzenden.

(10 JA / 1 Nein / 0 Enthaltungen)

### **Laut Satzung der Studierendenschaft §14 Absatz 3:**

**Die Wahl der Mitglieder des Allgemeinen Studierendenausschusses erfolgt mit der Mehrheit der satzungsgemäßen Mitglieder des Studierendenparlamentes. Erhält einer der vorgeschlagenen Kandidaten auch im zweiten Wahlgang nicht die erforderliche Stimmenmehrheit, so genügt im dritten Wahlgang die Mehrheit der abgegebenen Stimmen.**

**Fabian Lemke ist somit nicht als 3. Vorsitzender gewählt.**

17:56 Laura Lülsdorf und Luna Lechtenfeld betreten werden rein gebeten und stellen sich kurz vor.

17:58 Laura Lülsdorf und Luna Lechtenfeld verlassen den Raum.

Valentin Saks stellt den Antrag auf Wahl von Laura Lülsdorf zur HoPo-Referentin mit 12 Wochenstunden.

(11 JA / 0 Nein / 0 Enthaltungen)

**[SP222-01]**

Valentin Saks stellt den Antrag auf Wahl von Luna Lechtenfeld zur Finanz-Referentin mit 12 Wochenstunden.

(11 JA / 0 Nein / 0 Enthaltungen)

**[SP222-02]**

*18:00 Valentin Saks beendet die Nicht-Öffentlichkeit*

Laura Lülsdorf nimmt die Wahl zur HoPo-Referentin an.

Luna Lechtenfeld nimmt die Wahl zur Finanz-Referentin an.

## TOP 3 Gremienwahlen

Antrag Die Änderungen in der Wahlordnungen einzeln aufführen wie Herr Groll  
Einstimmig angenommen.

[SP222-03]

### TOP 3.1 Bericht Wahlausschuss

Das erste Treffen fand statt. Der Wahlausschuss spricht sich für einen Wahltag aus, da sich zwei Wahltage nicht lohnen.

### TOP 3.2 Genehmigung des Wahltags

Wird auf die nächste Sitzung verschoben.

## TOP 2: Berichte und Anregungen:

### TOP 2.1: Bericht AStA

Jannette Kubitsch ist als Finanz-Referentin zurückgetreten.

Da ein FSR einen Antrag stellte für mehr Geld, stellt der AStA klar, dass es nicht möglich ist zusätzlich Geld zu beantragen.

Der Eltern-Kind Raum wird wegen unsachgemäßen benutzen nicht mehr permanent offen sein.

Die Fokusgruppen der FH werden kurz erläutert und zur Mitarbeit aufgerufen.

Schulungen Kommunikation und Konfliktprävention: Fabian Lemke erläutert, dass es eine 2-Tätige Schulung gibt mit 800€ pro Tag, maximal 10 Leute pro Gruppe sind sinnvoll.

Genaue Angebote können bei Interesse angefragt werden, welche Schulung, wie viele Leute, das ganze könnte aus den Topf Weiterbildung finanziert werden.

Da die Termine mittelfristig geplant werden muss, wäre die Frage das direkt für die nächste Legislatur zu planen.

Eine neue Webseite und eine neue Kommunikationsplattform sind in Planung. Fabian Lemke erläutert die Vor- und Nachteile der neuen Plattform.

*18:26 Christian Wagner betritt den Raum, es sind 12 MdSP anwesend.*

Corona-Virus: Die Auswirkungen des Virus werden noch auf der Landes-Rektoren Konferenz besprochen.

Interne Veranstaltungen sind zurzeit noch erlaubt.

Der AStA-Vorstand klärt die Frage, ob es eine Veränderte Klausuranmeldefrist geben wird.

Frage von Valentin Saks, wie es mit einer neuen Person in der AStA-Verwaltung aussieht.

### TOP 2.2: Bericht StuPa

Lorenzo Paciello ist aus dem StuPa ausgetreten.

Haushalt 17/18 kann noch nicht abgeschlossen werden.

### TOP 2.3: Bericht Senat

Hat bisher nicht getagt.

### TOP 2.4: Bericht Studierendenwerk

Der Studierendenwerkbeitrag wird um 8€ für Instandhaltung zweckgebunden und 2€ für Kulturelles zweckgebunden.

*19:00 Bekir Karaman verlässt die Sitzung.*

### TOP 3: Sonstiges:

Vertreter der SHK: Es sind noch einige Fragen offen und der AStA-Vorstand und das StuPa-Präsidium werden die Fragen mit Herrn Groll klären.

### Nächste Sitzung

01.04.2020 17:15 an der Sonnenstraße

**Valentin Saks beendet die Sitzung um 19:03 (Dauer: 73 Minuten)**